Grafiti
Sihtgrupp:  9. klass 
Maht: 3 tundi 
Teema: Grafiti 
Eesmärk: 

Ülesanne: välja mõelda või leida internetist positiivse sõnumi ja kujundada seda grafiti šriftiga./ leida problem ümbrusest ja mõelda, kuidaks võiks sellele osutada. Mõelda, kus linnaruumis see sõnum mõjuks kõige efektiivsemalt.
Õpitulemused ehk väljundid: 

Õpilane

· on tutvunud grafiti arenemise ajalooga
· oskab kriitiliselt hinnata grafitit linnaruumis

· oskab oma arvamust väljendada, põhjendada ja kaitsta
Õppematerjalid: Laanemäe, K., Lüsi, A., Tšekulajeva, J., Purre, A. (2011). Tähelepanu, Valmis olla! Kunst! MTÜ Loovalt tulevikku.  
Liis Madik
http://www.miksike.ee/docs/referaadid/graffiti.htm
http://www.pelgulinna.tln.edu.ee/pelgukool/kuajalugu/nyydis_grafiti.pdf
Banksy 

http://re-actor.net/illustration/1915-banksy.html
Meetodid: rollimäng, näitlikustamine, paaristöö
Kodune töö: ei ole 
Vahendid: pliiatsid, viltpliiatsid, paber A3
Hindamiskriteeriumid: õpilane jagab ja kaitseb/argumenteerib oma arvamust, on püüdlik ülesanne lahendamises. 
Tunni käik: 

I tund 

	Aeg
	Õpetaja tegevus 
	Õpilaste tegevus 

	5 min
	Näitan õpilastele projektoriga esimestest graafititest pilte, mis olid eKr. juba tehtud. Palun õpilastel oletada, mis sajandist pildid pärinevad, mida on seal kujutatud, milleks on seda tehtud. 
	Vaatavad pilte, teevad oletusi piltide vanuse, allika ja teema kohta. 

	10 min
7 min

5 min
1 min
7 min 
	Näitan slideshow`d grafiti tekkimise ja selle edasise arengu kohta. Pean selle kõrval ka loengu. 

Esitan õpilastele küsimusi:

Missugust grafitit olete Eestis või välismaal viibides märganud? Kirjelda!
Kuidas hindate nähtut grafiti teostamise kvaliteeti? Kas oli see tehtud professionaali või harrastaja poolt. Mõelge, millise eesmärgiga tehakse grafitit. Vastavad töötades paaris. 
Küsin mõni paar jagada oma arvamus klassiga. 

Selgitan välja õpilaste hoiakuid grafiti kohta. Tegevus on järgmine: need, kes pooldavad grafiti tegemise linnaruumis plaksutavad ja need, kes on vastu müdistavad jalgadega. 
Palun õpilastel panna 5 argumenti, mis toetavad tema seisukohta.

Palun õpilastel panna 5 argumenti, mis toetavad tema seisukohta.
	Kuulavad mu juttu ja vaatavad slaide. 

Vastavad küsimustele.

Paarid jagavad vastuseid klassiga. 

Aktiivselt väljendavad oma seisukohta. 

Panevad argumendid kirja.

	
	Jagan tahvel pooleks „ poolt“ ja „vastu“. Panen õpilaste argumendid tahvli peale. 
	Ütlevad oma argumente. 


II-III tund 
	Aeg
	Õpetaja tegevus 
	Õpilaste tegevus

	15 min
	Annan õpilastele teksti, mis käsitleb linnaruumis grafitist tekitatuid probleeme. Artikkel grafiti puhastamise kohta. Ülesanne on leida tekstist enda seisukoha toetavaid argumente. Õpilane võib lähtuda ka oma iseenda teadmistest ja kogemustest. 
	Õpilased loevad teksti ja leiavad argumente. 

	15 
min

5 min
5 min

5 min 
	Kutsun kaks õpilast klassi ette ja Seletan õpilastele rollimängu reegleid. See, kes on grafiti vastu on linnavolinik ja kes on poolt - grafiti tegija. Nüüd peavad nad üks teisele oma argumentidele toetudes oma seisukohta tõestama.
Järelduste tegemine. Grafiti ei ole homogeene nähtus, ei saa öelda, et see on ainult halb või hea, palju sõltub kontekstist. 

Näitan internetis mängu. 

http://kids.tate.org.uk/games/street-art/
Hakkan praktilist ülesannet seletama.

Mõelda välja positiivne sõnum, mida saaks linnaruumisse paigutada. Palun õpilastel leida valukoht või probleem oma koolis või ümbruses, miski millega, teie ei ole rahul. Kuidas sa kunstnikuna köidad teiste tähelepanu?   Kujundada seda sõnumit atraktiivse/ šriftiga ja mõelda, kus see sõnum mõjuks kõige efektiivsemalt.   

Juhendan õpilasi. 


	Mängivad mängu. Klass aitab argumenteerida.  
Õpilased mõtlevad kaasa.

Õpilased vaatavad. Saavad kodus proovida. 

Kuulavad.

Õpilased teostavad ülesannet. 



	10 min 
	Kui õpilastel töö on valmis, kutsun iga õpilane tahvli ette, et ta seletaks oma tööd teistele. Annan suulise hinnangu. 


	Õpilased tutvustavad oma töid. 


Refleksioon:

Arvan, et see tund on kõige õnnestunuim tund Põhipraktika I raames. Kõik läks ideaalselt! Esiteks tund läks täpselt tunnikonspekti järgi ja ma isegi ei kujutanud ette, et õppimise protsessi suunaja olemine toob sellist nauditavat  tunnet. 
Teema väga hästi sobis õpilastele, nad hea meelega arutlesid ning jagasid oma muljeid ja mõtteid. Vaatamata sellele, et tund koosnes erinevatest tegevustest tänu loogilisele ülesehitusele  ikkagi moodustus tervik, kõik sujus.  
